OTBeThbl K NepBon YacTu BapuaHTa Ne33

No MNo

3adaHWA, 3dddHWA,

oTBEET aTBeT

1)14 15) 5434

2) 143 16) 35

3) 24 17) 345

4) 25 18) 4

5) 829 19) 145

6) 45 20) 3564
)

7)4213 21)31542
8) 7612 22) 3323
9) 14 23) 53
10) 213 24) 2233
11) 23 25) 432
12) 124 26) 200
13) 35 27)9
14)6543 28)6,4

OTBeTbl KO BTOPOU YacTu BapmaHTa Ne33

3agaHue Ne29
NHaNO3 + 2Al + 2NaOH + 4H50 = 2Na[Al(OH)4] + 2NH3

a30T B CTeneHW OKUCIeHWa +3 (Man HUTPUT aAMMOHWA) ABNAETCA OKNCNUTENEM;
anKMUHWIA B cTeneHKn okncneHms 0 - BOCCTaHOBUTENEM.



3apaHue 30

ZnCOs3 + 2CH3COO0H = Zn(CH3C00); + CO5 + H,0
ZnCO3 + 2CH3COO0OH = Zn?* + 2CH3CO0O" + CO5 + H50
ZnCO3 + 2CH3COO0OH = Zn?* + 2CH3CO0O + CO5 + H,0
3agaHue 31

3S + 6KOH = 2K5S + K503 + 3H>,0

2K3S + K503 + 6HCI = 6KCl + 35 + 3H-0

2KsCrQg4 + 16HC| = 2CrCls + 4KCl + 3Cl> + 8H50

S + 3Cl; + 4H20 = HS04 + 6HCI
3ajaHue 32

CH;COOH + Cl, —> CICH,COOH + HCI
CICH,COOH + 2NH,—> NH,CH,COOH + NH,CI

2O
2NH,CH,COOH —> NHECHEC';NHCHECOOH + H,0

0 O
y ) + H-,0
NHECHZC:NHCHECOOH + KOH NHQCHEC{‘NHCHECOOK ’

NHQCHEC”O

0
SNHCH,cook + KOH —> 2NH,CH,CT



3agaHue 33

PacTeop conAHOW KWCNOTLI, CofepxXawuin 2% xnopuaa megu (II) no macce,
NoABeprnn 3N1eKTPoan3y ¢ MHEPTHLIMKW 3neKTpogamu. MNpouecc ocTaHoBUAN,
KOTAa Ha aHoje Hayan BbldenATbcs BecyBeTHbIR ras. B xode 3nekTponnza
yepes uens npowno 0,14 Monb 3N1eKTPOHOB. BelYKMCIMTE MaCCOBYH 40N
CONAHOW KUCNOThI B NCXOAHOM pacTBope, ecNii M3BECTHO, YTO OTHOLUEHWe
006beMOB rasos, BblAeNMBLUMNXCA Ha KaToje W aHoje, paBHo 5:7.
PacTBOpUMOCTEIO Fa30B B BoAe NpeHebpeuys.

B oTBeTe 3anuwnTe ypaBHEHWA peakunid, KOTOpbIe yKa3aHsl B YCN0BUA
3a4auw, U NpuBegnTe Bce HeoOXoAUMbIE BblYNCIEHWA (YKa3blBailTe e AMHWULbI
M3MepeHWA NCKOMBIX QU3NYECKNX BETNYNH).

PeuleHwue:

3anuwem ypaeHeHNA XMMNYECKNX peakynia:
CuCl; =Cu+Cl

2HCI =H; + Cly

MycTb B M3HaYaNbHON cMeck Bb1no X Monk xnopuaa mean(ll) n y mons
Xnopoeojopoaa. Toraa cnpaeeIMBLl Cnefyolme paccyK4eHua:

m{CuCl5) = n(CuCl;)-M(CuCl5) = 135x r
m(HCl) = n(HCI)M(HCI) = 36,5y r

n(Clz) = n{CuCly) + n(HCI)/2 = (x + 0,5y) monb
n(Hz) = n{HCl)/2 = 0,5y moneb

|_|pl.-’1 NPOXOXAEHWW 3NEKTPOHOB Yepes Uelk 3NekTponnsepd OH1 pacxoayroTCq
Ha BOCCTaHOBNEHKE Medl M KaTUOHOE BOA0PO4d, B TOM Xe CaMOM KOoNM4ecTBe
NoNYy4YakTCA NPK OKNCNeHWK XNoprua-MoHOBE C oﬁpaameaHuem xnopa. Ha
Katode NpoTexkdeT dnedyrolwme nonypeakynm.



Cu?t +2e=Cu’
2H" + 2e = H,Y

CornacHo AaHHOM 3aNKUCK, KONWYECTBO KAaTUOHOB Meji U BoACpOaa MOXHO
CBAZ2ATE C KONMYeCTBOM INeKTPOHOB CNeyUumMmMm DﬁpHEUMZ

n(e) = 2n(Cu?*) + n(H*) = 0,14 monb
2n(CuClz) + n(HCl) = 0,14 monb

CocTaBuM CUCTEMY YPABHEHWIA:

2x+y =014
0,5y/(x + 0,5y) = 5/7
2x+y=0,14

3,5y = 5x + 2,5y
2x+y =014
5x-y=0

x=0,14

x=0,02

y=0,1

Beiuncnum maccy xnopuaa mean (ll) n ncxogHoro pacteopa:
m(CuCl;) = n{CuCl;)-M(CuCl;) = 0,02-135 = 2,7 (r)
m(p-pa ncx) = m(CuCly)/w(CuClz)-100% = 2,7/2%-100% = 135 (r)

BeluMcnnmM maccy x10poBOAOPOAa U ero MacCoBYH A0/ B UCXOAHOM
pacTeope:

m(HCI) = n(HCI)-M(HCI) = 0,1-36,5 = 3,65 (r)
w(HCI) = m(HCl)/m(p-pa ncx)-100% = 3,65/135-100% = 2,7%

OteeT: 2,7%



3aflaHue 34

Hen3pecTHoe opraHuyeckoe coeguHeHue A cogepxut 18,51% yrnepoaa,
16,45% kncnopogaa, 7,20% a3oTa no macce, a NpwW CropaHnK ero HaBecku
Maccoi 3,89 r B n3bkITke kncnopoga Bein NonyyYeH X10poBOAOPOA Maccoi 2,19
r. Onpegennte MonekynapHy Gopmyny AaHHOMO COeAUHEHWUS 1 YCTaHOBUTE
ero CTpoeHue, ecin M3BECTHO, YTO OANH W3 NPOAYKTOE ero peakuvm c
rMAPOKCUAOM KanbUWa MOXHO B OAHY CTaAWI0 NPeBpaTUTL B METAHON.

Ha ocHOBaHWW JaHHEIX YCNOBUA 3a4aHWNA:

1) npoBeuTe HeobX0AUMEIE BEIUMCIEHWA (YKa3blBalTe eANHULEI M3MepeHKA
MCKOMBIX GU3NYECKUX BEIUMYNH) U YCTAHOBWUTE MONEKYNAPHY dopmyny
OpraHny4eckoro coeguHeHns A;

2) cocTaBbTe CTPYKTYPHYH GopMyny 3TOro BeLLecTBa, KOTOpaa 0AHO3HAYHO
OoTpa)aeT NopAAOK CBA3W aTOMOE B ero Monekyne;

3) HaNWLWWTe YpaBHEeHWe B3aUMOAeCTENA 3TOM0 BELLECTBa C pacTBOPOM
a30THOR KUCNOTLI (MCNONL3YATE CTPYKTYPHEbIE GOPMYy/bl OpraHNYeckmnx
BELLECTE).

PeweHwe:

Cyaa no gaHHbIM 3334V, B COCTAB BeLLeCcTBa MOTYT BXOAWTE YINIEpoj,
BOAOPOA, KNCNOPOA, a30T, xnop. [peactaeum MonekynapHyw dopmyny B Buge
CXHFDICIkNm 1 Npoeegem HeobXoAMMEIe BEIYNCIEHWA:

m(C) = m(C,H,0,ClN,,)w(C)/100%= 3,89-18,51%/100% = 0,72 r
n(C) = m(C)/M(C) = 0,72/12 = 0,06 Monb

m(O) = m(C,H,0,Cl,N,)w(0)/100%= 3,89:16,45%/100% = 0,64 r
n(0) = m(0)/M(O) = 0,64/16 = 0,04 Monb

m(N) = m(C,H, 0, ClN,,)w(N)/100%= 3,89-7,20%/100% = 0,28 r
n(N) = m(N)/M(N) = 0,28/14 = 0,02 Monb

n(Cl) = n(HCl) = m(HCI)Y/M(HCI) = 2,19/36,5 = 0,06 MoNb

m(Cl) = n(Cl)-M(Cl) = 0,06-35,5 = 2,13 1

m(H) = m(C,H,0.ClN,,,) - m(C) - m(O) - m(N) - m(Cl) = 3,89 - 0,72 - 0,64 - 0,28 -
2,13=0,12r

n(H) = m(H)/M(H) = 0,12/1 = 0,12 Monb



X:y:2:k:m=006:012:004:006:002=3:6:2:3:1

C3HgO0,CIsN- npocTeiiwan ¢opmyna.

MNpeanonoxKm, 4T 3Ta xe GopMyna ABASeTCA Takxke UCTUHHOIA
MoNekynapHoi. [Ba atoma KMC/IopoAa MOXKHO OTHECTN K KapOOKCUIbHOMN
rpynne, a BeLecTBo pearnpyer c rMApokcUAOM KanbLMs, YTO MoXeT
YKa3blBaTb Ha aMMOHWAHY AN ankKMNaMMOHUIAHYH conb. MNpoaykT peakumm
MOXXHO NpeBpaTUTb B METaHO/ B OAHY CTaAWio, YTO BMOJ/IHE COOTBETCTBYET
MeTUAaMUHY. ATOMbI XpOMa YIAZYT B COCTaB KMCNOTHOMO ocTaTka BMecTe ¢
NBYMS aToMamu yraepojaa. Takum obpazom, dopmyny BellecTBa MOXHO
npeAcTaBuUTb, Kak TpUxX/iopaueTat MeTUIaMMOHWA:

20
T
CCLCoNmLcH,

B cBow oYyepelb YypaBHEHKWE B3aHMO,ﬂIEHETBMﬂ 3TOMN0 BeELWEeCTBa C pacTBOpPOM
330THOM KMCNOThl MOXET BbIiTh 3anMcaHo Kak:
".7-'0 20

- + -
CCLCS, NH;CH,  * HNO; —>= CCLCTg,  + CH;NH; NO,



